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Protokół Nr XIV/2025 
z posiedzenia XIV sesji w IX kadencji Rady Gminy Fabianki 

w dniu 16 grudnia 2025 roku 
 
Obrady Rady Gminy Fabianki odbyły się w sali konferencyjnej UG Fabianki. Zwołane w trybie art.20 
ust.1 ustawy o samorządzie gminnym. W sesji uczestniczyli radni, sołtysi według załączonej listy 
obecności oraz Wójt Gminy Fabianki – Zbigniew Słomski,  Kierownicy Referatów UG Fabianki                  
w zakresie przedmiotowych uchwał i radni powiatowi z terenu Gminy Fabianki. Obrady XIV  sesji 
rozpoczęły się o godz. 10.00 i trwały do godz. 12.40.  
 
Ad.1 
 
Przewodniczący RG Krzysztof Górecki- dokonał oficjalnego otwarcia XIV sesji Rady Gminy 

Fabianki. Po zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, że obrady są prawomocne z uwagi                                
na wymagane kworum. Obecnych 15 radnych. Przewodniczący RG powitał wszystkich 
Radnych, Radnych Powiatu Włocławskiego, Sołtysów oraz Wójta Gminy Fabianki i przybyłych 
gości.  Poprosił radnych o zalogowanie się do systemu. 

 
Ad.2 
 
Przewodniczący RG – ogłosił dyskusję nad porządkiem obrad XIV sesji.  Poinformował, iż Wójt 

zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu dot. sprawozdania z bieżącej 
działalności z uwagi na fakt, iż 27 listopada była sesja na której szeroko poinformował                           
o bieżącej działalności. W trakcie obrad przedstawi nowe informacje w konkretnych tematach. 
Z uwagi na fakt, iż jest to sesja budżetowa i w okresie świątecznym Wójt wnioskuje                                 
o wykreślenie z porządku obrad tego punktu.  

 
Radny Piotr Jetter – wskazał na konieczność wprowadzenia korekty w treści zapisu w porządku 

obrad tytułu uchwały w pkt.5 ppkt.5)  „wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej             
w obrębie ewidencyjnym Cyprianka”. Uchwała nie dotyczy Cyprianki tylko Starego Witoszyna.  

 
Przewodniczący RG – poinformował, iż faktycznie błąd wyjaśniono na posiedzeniu komisji a w ślad 

za tym zasadnym jest wprowadzenie zmiany. Doszło do omyłki pisarskiej w tytule uchwały i 
tak też zostało to ujęte w porządku obrad. Należy wykreślić słowo: „Cyprianka” a wprowadzić 
w zamian „ Stary Witoszyn”. Pozostałe dane w uchwale są poprawne. Następnie 
Przewodniczący zawnioskował o ujęcie w punkcie rozpatrzenie projektów uchwał jako ostatni 
podpunkt 9) projektu uchwały w sprawie:: „9) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucin, jednostka ewidencyjna Fabianki.  

 
Brak dalszych wniosków do porządku obrad XIV sesji RG. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XIV sesji wraz ze 

zgłoszonymi poprawkami..  
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 
przyjęła porządek obrad XIV sesji Rady Gminy w dniu 16 grudnia 2025r. w następującym 
brzmieniu: 
 (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

„ 
1.  Otwarcie XIV  sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności. 
2.  Zatwierdzenie porządku obrad sesji.  
3. Uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok: 

  1) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie budżetu, 
  2) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania 

planowanego deficytu, przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok,  
  3)  analiza projektu budżetu na 2026 r., 

  4)  wnioski poszczególnych komisji i Klubów Radnych dotyczące projektu budżetu na 2026r., 
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  5)  dyskusja 
  6)  podjęcie uchwały w sprawie budżetu na rok 2026, 
  7) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały o Wieloletniej 

Prognozie  Finansowej na lata 2026 - 2043, 
  8) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata  
       2026 - 2043. 

4. Wnioski komisji Rady Gminy oraz Klubów Radnych „Jedność” i „Dla Dobra Gminy Fabianki”. 
5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie : 

1) zmian do budżetu gminy na 2025 rok, 
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2040, 
3) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i 

Narkomanii na 2026 r. 
4) przyjęcia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Fabianki 
oraz warunki i sposób ich przyznawania, 

5) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie  
ewidencyjnym Stary Witoszyn, jednostka ewidencyjna Fabianki, 

6) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 
Wilczeniec Fabiański, jednostka ewidencyjna Fabianki, 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 
jest Gmina Fabianki oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów, 

8) przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 
Fabianki. 

9) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucin, 
jednostka ewidencyjna Fabianki. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.  Wolne wnioski i zapytania.  
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie sesji.” 
 

Ad.3 

1) 

Przewodniczący RG - przedstawił treść opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym 
projekcie budżetu na 2026 rok. (w załączeniu do protokołu) 

2) 

Przewodniczący RG - zapoznał obecnych z treścią opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o 
możliwości sfinansowania planowanego deficytu, przedstawionego w projekcie uchwały 
budżetowej na 2026 rok. (w załączeniu do protokołu) 

3) 

Przewodniczący RG - zarządził dyskusję nad projektem budżetu na 2026 rok. 

Skarbnik – poinformowała, iż w projekcie budżetu na 2026 rok dochody są zaproponowane w 
wysokości 70.764.801,66 zł, z tego dochody bieżące 65.301.617,96 zł z groszy i dochody 
majątkowe 5.463.183,70 zł. Wydatki budżetu gminy zaplanowano w kwocie 93.001.055,66 zł  
z tego wydatki bieżące 63.696.975,96 zł i wydatki majątkowe 29.304.079,70 zł. Deficyt na 
przyszły rok planowany jest w wysokości 22.236.254,00 zł. To są ogólne kwoty. Tak jak zawsze 
mają radni przedstawione wersje opisowe i tabelaryczne projektu budżetu. 

Wójt – poinformował, iż budżet to najważniejsza uchwała Rady Gminy, bo to ona otwiera nam 
realizację zadań w kolejnym roku. Przyszłoroczny budżet nie jest łatwy. Mamy w nim duży 
deficyt, ale to jest oczywiście związane z tym, że będzie realizowanych bardzo dużo zadań, 
na które pozyskujemy środki, czy też mamy podpisane umowy. Staraliśmy się ująć w budżecie 
tak zadania, aby wszystkie decyzje podejmowane przez mieszkańców na zebraniach wiejskich 
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pojawiły się w nim. Zadania te zostały ujęte ogólnie dlatego, że dzisiaj nie wiemy jeszcze jak 
będą nazwane programy z których będziemy mogli skorzystać i pozyskiwać środki na 
realizację zadań. Dodał, iż bardzo duże zainteresowanie jest budową świetlic, czy też 
adaptacją pomieszczeń i remontów świetlic. Mają pojawić się środki zarówno w urzędzie 
marszałkowskim, czyli środki unijne, jak i środki z KPO. Dlatego wpisaliśmy tutaj tylko śladowo 
środki na te zadania, bo gdy pojawią się konkretne programy z konkretną nazwą będziemy 
wprowadzali korekty w budżecie w celu konkretnego zapisu nazw zadań. Podstawowe 
zadania, które realizujemy to budowa sieci wodociągowej, czy też budowa kanalizacji. Te 
zadania realizowaliśmy dotychczas i będą  nadal realizowane. Stwierdził, że na 100%, 
będziemy realizowali budowę kanalizacji w miejscowości Cyprianka i Szpetal Górny ul. 
Wiślana. W piątek zostanie podpisana umowa na to zadanie.  Jeżeli chodzi o inne zadania, to 
tak jak już wyjaśniał wcześniej, nie należy przywiązywać wagi do tego, że przeznaczona jest 
niska kwota po to, że gdzieś tam już w naszych głowach jest, że będziemy wykonywali tylko i 
tam też przykład budowę czy remont świetlicy. W jednej miejscowości na pewno nie, bo takie 
programy społeczne mają się ukazać, mają być też w postaci grantów. Na działania społeczne 
i gdzie będzie można 50 czy 60% przeznaczać na działania inwestycyjne, czyli właśnie 
budowę czy remont budynków pod działalność publiczną to są świetlice i tym podobnie inne 
budowle? Jeżeli chodzi o kulturę i sport kwoty ujęte w budżecie to kwoty nie wystarczające. 
Tylko są kwoty pełne w takich przypadkach, gdzie mamy już tutaj dzisiaj wiedzę, jakie środki 
pozyskamy. Stwierdził, iż jego zdaniem jest to budżet rozwojowy, który dobrze jest 
diagnozowany. Poprosił o przyjęcie tego budżetu. Jest on ambitny z wysokim deficytem lecz 
ten deficyt jest wynikiem tego, że dziś nie mamy pełnej wiedzy, jakie środki pozyskamy. Jest 
głęboko przekonany, że z końcem roku będzie ten deficyt o wiele mniejszy tak jak to miało 
miejsce w tym roku. Poprosiłbym o aprobatę i oczywiście tutaj życzenie, żeby nam wszystkie 
zadania i wszystkie tutaj wnioski, które składali sołtysi i radni, żeby były realizowane w nami w 
najbliższym roku, a niektóre pewnie będą. Zadania rozłożone na 2 lata. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący RG – stwierdził, ze jak wszyscy dobrze wiemy opracowanie projektu uchwały 
budżetowej to długa i mozolna praca. Złożył na ręce pani Skarbnik gorące podziękowania za 
jej wkład i trud włożony w projekt budżetu. Poprosił o przekazanie podziękowań wszystkim 
pracownikom poszczególnych referatów.  

4) 

Przewodniczący RG – poprosił o przedstawienie wniosków poszczególnych komisji i Klubów 
radnych w zakresie opiniowania projektu budżetu na 2026 rok oraz WPF na 2026-2043. 

Radny Andrzej Zieliński – poinformował, iż członkowie Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gminy i Spraw 
Budżetowych na posiedzeniu w dniu 15.12.2025r. zaopiniowali pozytywnie przedłożony projekt 
budżetu gminy na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043. 

Radny Adam Pałucki – stwierdził, ze Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Bezpieczeństwa i 
Porządku Publicznego zaopiniowała jednomyślnie  projekt budżetu gminy na 2026 rok oraz 
projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043. 

Radna Marta Prylińska  – poinformowała, iż Klub Radnych „Dla Dobra Gminy Fabianki” obradował 
w dniu 15.12.2025r. Członkowie Klubu zaopiniowali pozytywnie przedłożony projekt budżetu 
gminy na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043. 

Wiceprzewodniczący RG Artur Stroiński – poinformował, iż Klub Radnych „Jedność”  obradował 
w dniu 15.12.2025r. Członkowie klubu Jedność jednomyślnie popierają projekt budżetu            
na 2006 rok i będą głosowali za tą uchwałą. 

Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad przedstawionymi wnioskami.  

Brak głosów w dyskusji nad wnioskami komisji i Klubów w zakresie projektu budżetu na 2026 r. 

5) 
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Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem budżetu na 2026 rok.  

Radny Wojciech Mosakowski – zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem w zakresie nadwyżki 
operacyjnej. Zapytał czy mogłaby wyjaśnić, jaka powinna być taka bezpieczna, bo tutaj jest     
w opisie wskazanie, które trochę zaniepokoiło go jako radnego. 

Skarbnik Gminy – stwierdziła, że nie ma żadnych obaw. Nie powie jaką chciałaby nadwyżkę                   
bo wiadomo, że taką najwyższą. Nie da się w realiach, które mamy tego pozyskać dlatego,              
że wydatki bieżące każdych jednostek są bardzo wysokie. Nadwyżka operacyjna polega na 
tym, że są większe dochody bieżące niż bieżące wydatki. No niestety tak nie mamy, ale 
musimy robić wszystko, żeby te wydatki bieżące zmniejszać. Natomiast ta nadwyżka, którą 
mamy w tym projekcie budżetu, jest wystarczająca, żeby spełnić warunki, które narzuca nam 
ustawa o finansach publicznych. Analizujemy i podsumowujemy, jaka rzeczywiście wychodzi 
nadwyżka. 

Radny Wojciech Mosakowski – stwierdził, że zapewne jako jedyny nie zagłosuje za tym projektem 
budżetu bowiem uważa, że będzie on generował  duże koszty. Wchodzimy w inwestycje, które 
będą generować właśnie takie koszty. Inwestycje typu sceny, trybuny wręcz amfiteatry, zabytki, 
pałace jakieś za  1,5 miliona. Zaznaczył, że nie ma nic przeciwko rozwojowi kultury i sportu i 
nie  robi tego dlatego, że nie będzie w budżecie ujęta świetlica w Szpetalu Górnym, bo 
mieszkańcy Szpetala Górnego sobie poradzą. Od 25 lat nie ma świetlicy bo została zabrana. 
Zbuduje się jakąś wiatę i 3.000 mieszkańców będzie miało gdzie spędzać czas.  Powstanie 
organizacja, która może  zintegrować się z Zawiślem.  Uważa, że mają sens inwestycje 
rozwojowe  jak  budowa elektrowni fotowoltaicznej w gminie. Dla przykładu gmina Chełmża 
jest samowystarczalną gminą energetycznie. Moglibyśmy iść w tym kierunku. Mamy tutaj 
kilometry wodociągu starego azbestu, które jest w ziemi. Tu też widzi konieczność wymiany 
tego, bo pan Wójt mówił wczoraj, że jest dobry jej stan techniczny. No nie może być dobry, 
skoro nie możemy przesłać wody o ciśnieniu takim, jakie powinno być. Jest wiele innych takich 
odcinków, że tak powie. Brak też internetu w terenie. Jego zdaniem trochę za dużo jest takich 
inwestycji, które będą generowały potężne koszty. Wchodzimy w jakieś usługi społeczne w 
zakresie ochrony zdrowia, na których poległo wiele samorządów. Nie wie, po co jest to centrum 
usług społecznych. Uważa, że to działanie nie było potrzebne. Najpierw zagłosował za, żeby 
przyjrzeć się, jak to będzie wyglądało, ale jego zdaniem powinien być obrany kierunek bardziej 
rozwojowy. Nie ma innej drogi do, żeby tutaj ciąć koszty i właśnie. Jakoś ten budżet żeby miał 
jak najmniejsze deficyty. y ostatnio też przesunęliśmy jakieś potężne środki na imprezy, ja bym 
to za to wolał kupić, przypuśćmy instrumenty, jakieś saksofony, trąbki i tak dalej i zrobić jakiś 
zespół to nie, nie mówię orkiestry zespół gminny, żeby nam uświetniał uroczystości i żeby                  
to był trwały jakiś ślad. Może mieć swoje zdanie o świetlicy bo już3 kadencję pełni funkcję                    
w samorządzie. Radni nie widzą tego, że to budżet generujący duże koszty. także tutaj, to tam 
nawet nie chce mi się teraz tutaj o tej sprawie mówić. 3000 ludzi jest jakby moim zdaniem 
pomijanych. Tylko przez to i tylko przez to, że jest tak budżet, który generuje koszty i będzie, 
Pamiętajmy, że kończy się ta era, że jesteśmy beneficjentem środków unijnych. Już jesteśmy 
dwudziestą gospodarką świata i zaraz będziemy płatnikiem, także nie będzie tych środków 
zostanie nam najwyżej, płacić. Będziemy musieli współpracować z prywatnymi 
przedsiębiorcami, żeby robić jakieś duże projekty. Taka jest jego opinia. Takie są radnego 
doświadczenia zawodowe i każde, że no jednak trzeba koszty ciąć, trzeba patrzeć                   
na pieniądze. Podziękował.  

Przewodniczący RG – stwierdził, że każdy z nas ma prawo mieć swoje zdanie. Osobiście nie 
uważa, żeby ten budżet nie był budżetem rozwojowym. Nie uważa też, że mieszkańcy 
Szpetala Górnego są pominięci. Chętnie poprosiłby pana Wójta o zestawienie kwot jakie 
zostały wydane w tym roku na poszczególne sołectwa gminy. Szpetal Górny otrzymał dość 
dużą pokaźną kwotę na kanalizację, nie ukrywa, że Kulin też chciałby budowy kanalizacji a nie 
ma. Zapewne nie tylko Kulin, ale oczekuje też Cyprianka, Bogucin czy Nasiegniewo, które nie 
są w pełni skanalizowane. Nowy Witoszyn się rozwija i także chciałby mieć kanalizację. Nie 
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może więc radny mówić, że Szpetal Górny jest pomijany. To tak samo może powiedzieć on, 
że Kulin jest pomijany czy każdy z nas tutaj obecnych na Sali. Nie ma więc co używać takich 
słów, że ktoś jest pomijany. Każdemu zależy na tym, żeby gmina rozwijała się w sposób 
zrównoważony. Nie tylko największe aglomeracje, ale również na najmniejsze miejscowości. 
Udzielił głosu Wójtowi Gminy. 

Wójt – stwierdził, że taki głos jak radnego troszeńkę prowokuje. Zapytał, czy radny wie co to są 
wydatki bieżące? Radny powiedział o inwestycjach, które nie generują żadnych kosztów na 
dzień dzisiejszy. Dostaliśmy dofinansowanie na inwestycje i na funkcjonowanie CUSu. Ci co 
nie skorzystają z tej szansy teraz to później będą mieli to na swoich barkach. Takie myślenie 
jak radnego sprawiłoby, żebyśmy byli  20 lat z tyłu. Zawsze gdy jest szansa, to ją wykorzystuje. 
Powiedział już, że w przypadku gdy pojawią się konkretne programy, to nikt tu nie powiedział, 
że nie będzie świetlicy w Szpetalu Górnym tylko nie mówmy też, że w Szpetalu Górnym nie 
ma świetlicy. I że ktoś zabrał tą świetlicę? Bo nikt inny jak mieszkańcy ją przekazali. Nikt inny 
pan ma krótką pamięć celową, bo pan dobrze pamięta. Kto chciał przekazać, czy to GOK czy 
świetlice jest ta, którą dzisiaj posiada Ochotnicza Straż Pożarna. Nie będzie przedstawiał 
zestawień, na które sołectwo ile idzie pieniędzy, bo nie chcę prowadzić do konfliktu między 
solectwami. Realizujemy podstawowe zadania, gdzie ustalamy pewne też kryterium tych 
zadań, czy też kolejność na zebraniach sołeckich. Radny chwalił się, że tak mocno działa 
Komitet budowy kanalizacji. Zapytał, gdzie ten Komitet jest jak mieszkańcy nie chcą podłączać 
się do kanalizacji? A wydane zostało prawie 15 milionów złotych na kanalizację. Więc 
troszeńkę pokory. Drogi budujemy jak wszędzie przejedźcie się ulicami Szpetala Górnego. 
Nigdy nikogo nie pominął i nie pominie i wy współpracujecie ze mną i naprawdę w tej gminie 
zrobiliśmy wiele, naprawdę dynamicznie się rozwijamy na całym terenie potrzeb. Moi drodzy, 
zawsze będzie, a jak mi ktoś powie, moi drodzy, że my wydajemy dużo na imprezy, to 
naprawdę. Tak jak my gospodarowanie organizujemy wszystkie uroczystości, żaden 
samorząd. Bo najłatwiej byłoby, czy to też zaprosić catering, który policzy nam 150 zł od osoby 
i wtedy wiecie, proszę państwa, ale też czasami należy się złożyć komuś podziękowanie. To, 
że w tym roku akurat u nas był organizowany opłatek powiatowy tak był, bo też trzeba spłacić 
tak zwany w cudzysłowie dług. Kupiliśmy 3 wozy strażackie. Gdzie gdyby zarząd inaczej 
postąpił, nie dostalibyśmy dofinansowania a dostaliśmy do wszystkich dofinansowanie. 
Wydaliśmy w granicach 14 czy 15000 zł, gdzie gościliśmy prawie 500 gości. Radna Marta też 
organizuje imprezy powiatowe i wie ile się wydaje na tego rodzaju uroczystości. Także prosiłby 
nie stwarzać takiej sytuacji, że ktoś tu rozrzuca publiczne pieniądze, bo nigdy tak nie było i nie 
jest. Jeżeli chodzi o wszystkie inwestycje, to tak jak uzgadniamy na zebraniach takie 
realizujemy, Radny tak rozpowszechnia swoje sugestie, że rada nic nie słyszy, że Wójt ma w 
nosie . Stwierdził, ze tak nie jest. Środków na wszystko nie wystarcza, nie było programów na 
budowę świetlic. Gdyby takie programy były, to jest głęboko przekonany, że którąś świetlicę 
byśmy budowali. Może potwierdzić kierownik Marciniak, ,że  dzisiaj nie ma tak, że gmina ile 
chce, to tyle środków dostanie. Te czasy się skończyły dawno. Mamy limitowane środki i też 
po to, żeby budować kanalizację w Szpetalu Górnym i modernizować ujęcie wody, to 
zrezygnowaliśmy z programów społecznych, gdzie byłaby możliwość adaptacji czy też 
remontu świetlicy. Ale my te środki przeznaczyliśmy na bardziej efektywne zadanie na budowę 
kanalizacji w Szpetalu Górnym. Stwierdził, że pamięta jak na zebraniu wiejskim użył radny 
stwierdzenia , że Wam się to należy nie tak jak wszystkim. Stwierdził, że nikt go nie zastraszy 
na zebraniach. Na ostatnim zebraniu nie było presji, że to jest najważniejsze zadanie jeżeli 
chodzi o budowę świetlicy. To że komunikacja jest niewłaściwa a aspiracje i ambicje między 
działaczami to już, nie nasza sprawa i nie ma co w to wnikać. Osobiście zależy mu na dobrej 
współpracy stowarzyszeń na danym terenie. Są takie miejscowości, w których nie ma podziału, 
że koło jest ważniejsze niż straż.  Czy jedno stowarzyszenie ocenia działalność drugiego 
stowarzyszenia. Nie ma takich miejscowości. Poinformował, że podejmuje działania, żeby 
pozyskać działkę a na niej powstanie altana. Na to nas stać. To żebyśmy to zrobili z własnych 
środków. Prosił aby nie budować takiego typowego muru, że ktoś komuś coś zabiera, bo takiej 
sytuacji tutaj nie mamy. No przecież jak pan zabierał głos to każdy skwasił minę. To nie tędy 
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droga, bo zawsze można zarzucać czy takie działanie jest w tym roku potrzebne. Tak, jak 
zawsze powtarza dopasowujemy wszystkie nasze działania i ustawiamy, żeby pozyskać 
maksymalne ilości środków. I tak to robią wszystkie samorządy, bo znają potrzeby 
mieszkańców, ale też idą krok do przodu. Mieszkańcy to dzisiaj chcą. U nas powstało moi 
drodzy, w każdym sołectwie koło gospodyń wiejskich i dzisiaj by należało tak jak koła sobie by 
dzisiaj życzyły, mieć świetlicę, odłożyć wszystkie zadania na bok, tylko wybudować świetlicę, 
bo nam się należy. No nie, tak, nie możemy robić. Pojawią się programy, a takie programy się 
pojawią i jest głęboko przekonany, że te świetlice będą powstawały, ale te główne zadania, 
które rozwiązują problemy naszego codziennego życia, musimy realizować, bo tak jak było 
wspomniane  u nas powstają osiedla a my nie będziemy budować oczyszczalni, bo za 5 lat 
będzie problem. Za 5 lat, czy za 10? Przypomniał, jak w 2018 roku w Szpetalu Górnym  nie 
działały przydomowe szamba i trzeba było wywozić ścieki bo grunt nie przyjmował. Prosiłby 
aby w ten sposób podchodzić do tematu. W momencie gdy wypracowujemy wolne środki, 
przeznaczamy je na tego typu cele. Co do zarzutu w zakresie wydatkowania na stadion to ile 
my tych pieniędzy na stadion wydajemy? To jest nasza ikona,  Takim stadionem należałoby 
się chwalić, jakie my pieniądze tam przeznaczamy. Ale też gramy w wyższej lidze i tak jak ta 
trybuna musi być zrobiona. Dziś gramy w wyższych ligach i osobno gospodarze i goście muszą 
siedzieć jeżeli chodzi o kibiców. Więc niech nikt nie zarzuca, bo to jest naprawdę typowa 
złośliwość. Nie kierujmy się tym, bo uważa, że naprawdę współpracujemy, różniąc się i 
prawidłowo mamy się różnić, ale nie stwarzajmy takiej sytuacji, że ktoś działa przeciw komuś. 
Najgorsze stwierdzenie to takie, że ktoś komuś coś zabiera.  

Radny Wojciech Mosakowski – poprosił Wójta aby w takim dniu jak dziś nie kłamał, że on  
powiedział na zebraniu, że to mieszkańcom Szpetala Górnego należy się. Nic takiego nie 
powiedział i nie powiedziałby. Nie chodzi mu kompletnie o świetlicę w tym momencie. Mówi                
o tym, że kończą się środki unijne dla Polski. Jako państwo jesteśmy bogaci, będziemy zaraz 
płacić. Będziemy płatnikiem w Unii. To fajnie, że dostajemy na te wszystkie inwestycje 
pieniądze, tylko one pozostaną i potem trzeba będzie je utrzymać. Nie rozpędzałby się w taki 
sposób i to tylko jego zdanie. Uważa, że to przyniesie nam potem potężne koszty. Nie wie, czy 
nasza mała gmina pociągnie takie  inwestycje, które podejmiemy teraz. Przez to ma obawy              
i przez to zagłosuje inaczej. W tym pięknym świątecznym okresie  wstrzyma się po prostu                
w głosowaniu nad budżetem. Kiedy indziej zagłosowałby przeciw. Na tym zakończył 
wypowiedź.  

Przewodniczący RG –  z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji zakończył dyskusję nad 
projektem budżetu na 2026 rok.  

6) 

Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem budżetu gmina Fabianki na 2026 rok. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym 14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzym. się” podjęła 
uchwałę Nr XIV/151/2025 z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu gminy na 2026 rok.   
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

Przewodniczący RG – złożył gratulacje panu Wójtowi i Pani Skarbnik z uwagi na uchwalony budżet 
na 2026 rok. Podziękował  im za ciężką pracę włożoną w przygotowanie budżetu.  

7)  

Przewodniczący RG – poinformował, że z uwagi, iż wszyscy otrzymali opinię RIO w zakresie 
projektu uchwały WPF Gminy Fabianki na 2026-2043 nie ma potrzeby czytania jej treści. 
Dodał, że istotne jest, iż opinia w tym zakresie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
jest pozytywna. Opinia ta została załączona do materiałów na sesję. Następnie zarządził 
dyskusję nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-
2043. 
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8)  

Z uwagi na brak zapytań zarządził głosowanie. 

Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym: 14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” 
podjęła uchwałę Nr XIV/152/2025 z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2026 - 2043.  

(w załączeniu wykaz imienny głosowania)  

Przewodniczący RG – zarządził przerwę w obradach. W przerwie uczestnicy sesji oraz goście                   
w osobach Księdza Dziekana Henryka Wysockiego z parafii Chełmica Duża, Wicedziekana 
Dariusza Fabisiaka z parafii Szpetal Górny oraz Proboszcza Andrzeja Mazura z parafii                         
w Zadusznikach podzielili się opłatkiem z okazji zbliżających się świąt Bożego narodzenia.   

Przewodniczący RG wznowił obrady XIV sesji RG po 35 minutach o godz.11.50  

Ad.4 

Przewodniczący RG – poprosił o przedstawienie wniosków z posiedzeń komisji oraz klubów 
radnych. 

Radny Andrzej Zieliński  – przedstawił informację z posiedzenia Komisji  Rolnictwa, Rozwoju 
Gminy i Spraw Budżetowych z dnia 15.12.2025r. Na posiedzeniu zaopiniowano pozytywnie 
projekty uchwał przedłożone na XIV sesję rady. ( informacja w załączeniu do protokołu) 

Radny Adam Pałucki – odczytał wnioski  z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego wypracowane na posiedzeniu w dniu 15.12.2025r. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedłożone projekty uchwał zgodnie z właściwością                       
i zakresem działania komisji (informacja w załączeniu do protokołu). 

Radna Marta Prylińska  – poinformowała, iż Klub Radnych Dla Dobra Gminy Fabianki nie wnosi 
uwag co do przedstawionych projektów uchwał przedłożonych na XIV sesję rady.   

Wiceprzewodniczący Artur Stroiński – przedstawił wnioski z posiedzenia Klubu Radnych Jedność 
w dnia 15.12.2025 roku. 

Brak głosów w dyskusji w zakresie przedstawionych wniosków komisji. 

Ad.5 

1)Przewodniczący RG -  poinformował, iż wszystkie projekty uchwał zostały przeanalizowane i 
zaopiniowane na posiedzeniu komisji. Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Brak dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                              
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/153/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie zmian 
do budżetu na 2025 r. (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
2) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2025- 2040. 
 
Brak dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
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Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/154/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Fabianki na lata 2025 - 2040.  
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
3) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2026 r. 

Brak zapytań w dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/155/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                      
i Narkomanii na 2026 r.     (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
4) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu 

określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla 
nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Fabianki oraz warunki                   
i sposób ich przyznawania.  

Brak głosów w dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/156/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 
przyjęcia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 
zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Fabianki 
oraz warunki i sposób ich przyznawania.   (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 

5) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Stary Witoszyn, jednostka 
ewidencyjna Fabianki. 

Wójt – wyjaśnił, iż jest to nabycie odpłatne działki na rzecz poszerzenia drogi. 

Brak zapytań w dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/157/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Stary 
Witoszyn, jednostka ewidencyjna Fabianki.   (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
6) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Wilczeniec Fabiański, jednostka 
ewidencyjna Fabianki 

Brak dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
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Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/158/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie   w 
sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 
Wilczeniec Fabiański, jednostka ewidencyjna Fabianki. 
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
7) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Fabianki oraz 
warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

Brak dalszej dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/159/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. zmieniającą 
uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest 
Gmina Fabianki oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów .  (w załączeniu wykaz 
imienny głosowania) 

8) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Fabianki. 

Brak dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/160/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 
przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 
Fabianki.    
(w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
9) 
Przewodniczący RG – zarządził dyskusję nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucin, jednostka ewidencyjna Fabianki.   

Brak dalszej dyskusji. 
 
Przewodniczący RG – zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Gminy Fabianki w głosowaniu jawnym imiennym: 15 „za”, 0 „wstrzymujących się”,                    
0 „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XIV/161/2025 z dnia 16 grudnia 2025r. w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucin, 
jednostka ewidencyjna Fabianki.    (w załączeniu wykaz imienny głosowania) 
 
Ad.6 

Interpelacje i zapytania radnych: 

Przewodniczący RG – przypomniał, że w ramach realizacji tego punktu mogą być zarówno 
wygłaszane, jak również składane na piśmie do protokołu wyłącznie interpelacje i zapytania 
radnych. Poinformował, iż wszystkie interpelacje i zapytania składane na piśmie do 
przewodniczącego Rady Gminy przekazywane są niezwłocznie do Wójta Gminy Fabianki. 

 
Nikt z obecnych nie zgłaszał interpelacji. 
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Ad.7 
 
Wolne wnioski i zapytania 
 
Wiceprzewodniczący RG Artur Stroiński - zawnioskował o ujęcie w ramach prowadzonych 

remontów dróg, uzupełnienia ubytku w jezdni. Chodzi o tak zwany zakręt w Świątkowiźnie to 
jest pierwsza sprawa przy byłej zlewni mleka. Tam kiedyś były położone płyty betonowe i tam 
są duże ubytki.  Jest tam tak zwany zakręt w stronę wsi, który jest 180 °, taki skręt, który nie 
ma po prostu ani zakola ani z jednej strony, ani z drugiej poprosił o uwzględnienie tego w 
prowadzonych pracach. 

 
Wójt – stwierdził, że jeśli chodzi o ten odcinek, to planowana jest poszerzenie go, ale to zadanie 

będzie trochę kosztowało z tego względu, że musimy niestety ale zdemontować te płyty 
betonowe. I na tym odcinku jak się zaczyna przedsiębiorstwo, które funkcjonuje na naszym 
terenie za cały ten łuk będzie trzeba ułożyć asfalt od nowa. To zadanie będzie realizowana ale 
dopiero w trakcie roku budżetowego 2026. Teraz oczywiście uzupełnimy, ale to będzie 
frezowiną uzupełnione. Podziękował. 

 
Radny Wojciech Mosakowski –  stwierdził, że chciałby jeszcze dopytać o ten plan ogólny i jego 

pierwszą wersję, którą dostaliśmy, ale ona nie spełnia naszych oczekiwań. Poprosił                          
o wskazanie jakie problemy Wójt dostrzega w tym dokumencie?  

 
Wójt – stwierdził, że głęboko wierzy, że wszyscy decydenci podejdą do tego z otwartą przyłbicą i 

dokonają zmian, albo otworzą furtkę wójtom, burmistrzom, prezydentom. I dadzą możliwość 
wydawania, czy to ponownie warunków decyzji o warunkach zabudowy, czy też to w innej 
formule. Wyjaśnił, że plan, który był opracowywany, był opracowany na przepisach z lat 
osiemdziesiątych. Głównym czynnikiem czy współczynnikiem, który wpływa na zmiany 
przeznaczenia gruntów jest proporcja między terenami zabudowanymi a terenami 
utrzymanymi rolniczo, czy też lasami państwowymi czy też prywatnymi. I tak też się stało tam, 
gdzie mamy dzisiaj osiedla, tam też został opracowany plan a tam gdzie nie ma osiedli, została 
zabudowa znaczy też nie zabudowa, tylko charakter zagrodowy, czyli rolniczy. Na obecną 
chwilę w naszej gminie na przykładzie takiej miejscowości jak Wilczeniec Fabiański czy Nowy 
Witoszyn i Stary Witoszyn, Skórzno czy Chełmica Mała, Nasiegniewo i Uniechowo to 
miejscowości, które dzisiaj cieszą się naprawdę dużą popularnością jeżeli chodzi o sprzedaż 
działek budowlanych. Dobrze, że my tutaj podołaliśmy i wydawaliśmy decyzje o warunkach 
zabudowy wszystkim wnioskodawcom po to, żeby zabezpieczyć się na przyszłość i dzięki 
temu u nas to budownictwo będzie się rozwijało, ale oczywiście ono będzie w jakiś sposób 
zahamowane w  chwili, kiedy wszystkie nasze sugestie, które zgłosiliśmy, będzie można 
poprawić. Kiedy urbanista to uzupełni to spotkamy się wszyscy a nie tylko jedna komisja 
dlatego, że to dotyczy całego obszaru gminy i chciałby, żeby wszyscy radni się dokładnie z 
tym zapoznali i przed wyłożeniem do publicznego wglądu. Być może jeszcze radni będą mieli 
jakieś pomysły i też coś tu dopowiedzą. Ograniczać będzie nas na pewno prawo. Uważa, że  
na dzień dzisiejszy musi stwierdzić, że ten Plan hamuje rozwój całej gminy i całego powiatu, 
całego województwa kujawsko pomorskiego.  

 
Ad.8        
 
Sprawy różne: 
 
Radny Andrzej Krasiński -  poinformował, że chciałby zaoferować realizację zbiórki i wywiezienia  

drzewek choinkowych z terenu sołectwa Bogucin po świętach Bożego Narodzenia. Nastąpi to 
6 i 7 stycznia 2026r..  Wywóz jest bezpłatny.  

 
Przewodniczący RG – podziękował radnemu za inicjatywę.  
 
Wójt - odniósł się do pewnej sugestii, która została wypowiedziana w zakresie wodociągów 

ponieważ nie chciałby, żeby taka sugestia poszła do publicznej wiadomości. Chodzi                            
o stwierdzenie, że nie inwestujemy w wodociągi. Uważa, że gmina bardzo dużo inwestuje                     
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w tym zakresie. Podkreślił, że stan techniczny naszego wodociągu ocenia na ocenę bardzo 
dobrą. Są pewne odcinki wodociągu do wymiany, tak jak i wszystkie samorządy, ale na dzień 
dzisiejszy ocenia to na bardzo i wszędzie woda jest dostarczana o odpowiednim ciśnieniu. 
Mamy spadki ciśnienia przy dużym poborze wody. A to już jest inna rzeczywistość. Ciśnienie 
u nas wzrasta przy tych krytycznych okresach suszy o 150% - 200% wody, więc jeżeli takie są 
wahnięcia i takie obciążenia hydraulicznie i wytrzymuje nasza instalacja, to znak, że jest                       
w bardzo dobrym stanie i wodę w normalnych warunkach podajemy wszystkich. Nie chciałby, 
żeby ktoś wprowadzał kogoś w błąd i mówił, że wody nie możemy podać, bo my wody 
podajemy tyle, ile trzeba i o odpowiednim ciśnieniu. Tylko wówczas, kiedy mamy spadki 
ciśnienia, wtedy kiedy jest naprawdę duży pobór wody, kiedy jest susza, a rolnicy też 
wykorzystują ją do podlewania sadów i upraw.  Stąd też pojawia się pewien problem,. W ciągu 
ostatnich 2 lat woda jest we wszystkich kranach także tutaj tak chciałbym, żeby nie szła taka 
informacja, że my nie inwestujemy w sieć wodociągową czy kanalizacyjną.  

 
Przewodniczący RG - podziękował w imieniu mieszkańców sołectwa Krępiny i Kulin za solidne 

wykonanie dróg gruntowych. Podziękował za nawiezienie gruzu. Mieszkańcy są bardzo 
zadowoleni i prosili aby podziękować Prezesowi PGK. Na ręce prezesa oczywiście dla 
pracowników, bo wykonali naprawdę solidnie swoją pracę. Gruz został porządnie nawieziony, 
jest podbudowa więc liczą mieszkańcy na asfalt. 

Prezes PGK sp. z o.o. -  podziękował za słowa uznania i stwierdził, że spółka jest właśnie po to aby 
wykonywać swoje obowiązki i spełniać wolę pana Wójta. Stara się to robić jak najlepiej. 
Chciałby jeszcze dodać do wody, którą pan Wójt przed chwilą omawiał, że wszystkie jakieś 
takie niedogodności, które występują na sieci  wodociągowej spółka PGK stara się na bieżąco 
minimalizować straty i problemy. Naprawdę dokładają pracownicy wszelkich starań, żeby to 
minimalizować, regulując zasuwy na wodociągach. Wczoraj pan Wójt na komisji informował, 
że jest ich coraz więcej na sieci, gdyż to nam bardzo pomaga, żeby ustabilizować ciśnienie 
wody. Także staramy się na bieżąco likwidować wszystkie niedogodności, które ewentualnie 
mogą spotkać mieszkańców.  

Radny Adam Pałucki -  podziękował Prezesowi Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej                         
za wykonane prace w sołectwie Skórzno. Mimo pewnych perturbacji udało się zakończyć 
budowę chodnika w Skórznie oraz w Chełmicy Małej. Podziękował też za wykonanie wszelkich 
innych prac. Podziękował całej radzie za to, że podjęła uchwałę o zakupie samochodu 
strażackiego dla OSP Skórzno.  Dnia 4 grudnia przyprowadziliśmy samochód do jednostki. 
Podziękował za wsparcie w trudnych chwilach i za modlitwę za jego zmarłą mamę. Złożył 
wszystkim życzenia wszystkiego dobrego na święta i dużo zdrowia dla obecnych i ich rodzin.  

 

Radny Wojciech Mosakowski – stwierdził, że mając na uwadze swoją wypowiedź na temat 
wodociągów miał na uwadze azbest w ziemi, który wymaga wymiany i jest groźny dla naszego 
zdrowia. Na spokojnie życzyłby nam wszystkim w przyszłym roku oprócz szczęścia, zdrowia 
takich inwestycji i rozwoju jak ma to miejsce w Gminie Chełmża, której udało się wybudować 
instalację za 4,5 miliona złotych dzięki której pozyskują energię na oświetlenie dla placówek 
szkolnych, urzędu i ulic. Na ten cel pozyskali duże środki w ramach Polskiego Ładu.  Dodał, 
że jeśli chodzi o marzenia to właśnie takie działania są jego marzeniem. Życzyłby sobie i 
naszej gminie aby w przyszłym roku czy w jakiejś przyszłości coś takiego spotkało i naszą 
gminę. Podziękował za możliwość zabrania głosu. 

Radna Marta Prylińska – poinformowała, że wspólnie z panem Wójtem, tak jak co roku założyliśmy 
sztab Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w naszej gminie. Dnia 25 stycznia odbędzie się 
finał WOŚP . Zaprosiła wszystkich chętnych do współpracy.  

Sołtys Roman Jankowski Skórzno - podziękował Panu Wójtowi, Radzie Gminy, Radzie Powiatu 
Włocławskiego za współpracę w trakcie całego 2025 roku. Mieszkańcy Skórzna dziękują za 
wykonane inwestycje takie jak chodnik i pozyskane środki na rozwój sołectwa. Następnie 
życzył wszystkim zdrowych i wesołych świąt.  
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Brak dalszych głosów w sprawach różnych. 
 
Ad.9 
 
Wójt – stwierdził, iż z uwagi na świąteczną atmosferę  pragnie przeprosić wszystkich tych, których 

uraził czasem w emocjach. Takie sytuacje mogły mieć miejsce w rozmowach z mieszkańcami. 
Uważa jednak, że chyba aż tak źle nie było. Podziękował wszystkim, począwszy tutaj od  
radnych, sołtysów, pracowników, bo to, co robimy przynosi satysfakcję. Realizowanych jest 
dużo zadań spełniających potrzeby mieszkańców. Musimy sobie zdawać sprawę, że u nas 
nasza gmina może nie jest obszarowo jedną z największych, bo jest średnią gminą, ale mamy 
duże zaludnienie. To rodzi wiele kosztów, właśnie tych kosztów bieżących. Tego typu działania, 
jak działania społeczne: utrzymanie DDP w Urszulewie i DDP w Świątkowiznie jest pewnym 
kosztem finansowym ale społeczeństwo tego oczekuje. Te placówki są dla seniorów bardzo 
ważne. Kibicuje takim programom, które dają zadośćuczynienie, bo to oni byli w przeszłości 
budowniczymi tego rozwoju, bo dzięki nim my mamy dzisiaj łatwiej. Oni ponieśli cały trud  
budowy od podstaw.  Dlatego na te święta życzy wszystkim, żeby się spełniały marzenia. Bo 
marzyć jest wolno i marzyć trzeba. To nam daje motywację do działa i działalności społecznej, 
i pracy na przyszłość. Prywatnie wszystkim życzy, żeby w rodzinach układało się  jak najlepiej, 
tak jak sobie zaplanujecie, ale przede wszystkim, żeby ta mądrość boska gościła i oczywiście, 
żeby zdrowie dopisywało każdemu. Kto z tym się zmierzył, gdzie był przypadek choroby to wie 
ile trzeba poświęcić czasu i życia drugiej osoby aby pomóc choremu.  Złożył kondolencje 
radnemu Pałuckiemu z powodu śmierci mamy. Dodał słowa otuchy i wsparcia. Jeszcze raz 
życzył wszystkiego najlepszego, a na nowy rok różnijmy się, ale ze sobą rozmawiajmy 
współpracujmy. Jest głęboko przekonany, że nadchodzący rok 2026 będzie rokiem udanym. 
Życzy dobrej współpracy, dużo zdrowia i motywacji. Działajmy społecznie, bo życie jest  
piękne, ale krótkie. Podziękował za udzielenie głosu.  

 
Przewodniczący RG – za pośrednictwem mediów społecznościowych i transmisji, która w tej chwili 

się odbywa, będąc wyrazicielem wszystkich tutaj, którzy się znajdują na tej sali złożył najlepsze 
życzenia świąteczne, zdrowych, radosnych, pogodnych świąt, odpoczynku od trudu dnia 
codziennego, spokoju, ciepłej rodzinnej atmosfery przy obchodach świątecznych i spełnienia 
marzeń, zwłaszcza tych inwestycyjnych, żeby środki zewnętrzne spływały obficie na naszą 
gminę, żebyśmy mogli zrealizować wszystkie inwestycje. Także te, o których Państwo radni 
marzą. 

 
Przewodniczący RG – zakończył obrady XIV sesji Rady Gminy Fabianki w dniu 16 grudnia 2025r.  
 
 

Protokołowała: 

insp. Anna Wodzyńska 

  


